

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Разумовской Юлии Михайловны
«Интерпретирующая функция
прецедентного имени в медиадискурсе», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика

Рецензируемое диссертационное исследование Ю.М. Разумовской на тему «Интерпретирующая функция прецедентного имени в медиадискурсе» представляет собой законченное научное изыскание, посвященное подробному изучению формирования смысла и интерпретации прецедентных имен в медиадискурсе с позиции когнитивного подхода, предполагающего изучение языковых средств в контексте их взаимосвязи с основными познавательными процессами.

Актуальность данного исследования обусловлена, во-первых, выбором дискурса, в частности, медиадискурса, что объясняется особой ролью средств массовой информации в жизни современного общества. Во-вторых, изучение интерпретирующей функции прецедентных имен в медиадискурсе позволяет получить новое осмысление, новое знание о людях, животных и объектах мира.

Поставив перед собой в качестве **цели** работы выявление когнитивных и языковых механизмов формирования смысла ПИ в функции вторичной интерпретации, а также моделирование концептуальной структуры, привлекаемой для понимания прецедентного имени, соискатель выдвигает ряд **задач**, наиболее весомыми из которых представляются описание концепта личности и связанных с ним концептов искусства и ситуации, к которым происходит апеллирование в процессе интерпретации ПИ; конструирование когнитивной матрицы «прецедентное имя» и определение когнитивного процесса, способствующего реализации интерпретирующей функции ПИ; выявление и описание когнитивных и языковых механизмов формирования смысла и реализации интерпретирующей функции прецедентного имени в медиадискурсе.

Не вызывает сомнений и научная новизна данной научной работы,

которая состоит в подробном изучении интерпретирующей функции прецедентных имен в медиадискурсе с позиции когнитивного-дискурсивного подхода. Кроме того, моделируется когнитивная матрица «прецедентное имя» и выявляются когнитивные и языковые механизмы, способствующие реализации прецедентным именем интерпретирующей функции. Важно отметить несомненную теоретическую и практическую значимость полученных в ходе исследования результатов, которые позволят расширить общие представления об интерпретирующей специфике языка.

Соискателем проведен всесторонний анализ научной литературы по теме диссертационного исследования, тщательно отобран, систематизирован и проанализирован интересный фактический материал. Существенной составляющей представленной диссертации также является использование обширного эмпирического корпуса, включающего газеты и журналы, видеорепортажи, сайты известных общенациональных российских и французских газет. Общее количество примеров составило более 4000.

Отдельных комплиментарных слов заслуживает широкий спектр методов, использованных в настоящем исследовании, а именно: когнитивно-матричный анализ, концептуально-дефиниционный анализ, контекстуальный анализ. Положения, выносимые на защиту, обоснованы и подтверждаются результатами данной работы.

Полностью поддерживая проведенное исследование, хотелось бы уточнить у соискателя несколько вопросов:

1. В п. 6 положений, выносимых на защиту, отмечается, что «в медиадискурсе могут использоваться как вербальные, так и невербальные средства, которые вступают друг с другом в различные варианты взаимодействия при передаче интерпретирующего смысла» (С. 7). Какие примеры вариантов взаимодействия можно было бы привести?

2. Изучение интерпретирующей специфики прецедентного имени в медиадискурсе, учитывая результаты данного диссертационного исследования,

должны получить новый виток развития. В связи с этим, было бы интересно узнать, какими видятся автору перспективы дальнейшего исследования?

Содержание автореферата дает все основания заключить, что диссертационное исследование Ю.М. Разумовской на тему «Интерпретирующая функция прецедентного имени в медиадискурсе» представляет собой серьезный научный труд, соответствующий требованиям актуальности, новизны, теоретической и практической значимости. Диссертация в полной мере отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Разумовская Юлия Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Ефименко Татьяна Николаевна
кандидат филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент, доцент кафедры английской филологии
института иностранных языков
Государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования города Москвы
«Московский городской педагогический университет»



Адрес: 129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4, корп. 1
Телефон: +7 916 310-14-93
E-mail: tefimenko@mail.ru

28 апреля 2025 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.

